

# 呼和浩特发布中高考期间价格提醒告诫函

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)** 为保障2025年中高考期间市场价格平稳,维护考生及家长合法权益,呼和浩特市市场监督管理局日前发布《关于规范中高考期间市场价格行为的提醒告诫函》,对餐饮、住宿、交通等涉考领域经营者作出

价格规范要求,强化监管执法保障。

告诫函要求经营者严格遵守《价格法》等法规,执行政府定价与指导价,遵循公平诚信原则。其中,餐饮、住宿、交通等涉考行业需以显著方式明码标价,做到货签对位、变动及时,严禁在标价外加价

或收取未标明费用。网络交易平台经营者需履行价格承诺,不得擅自取消订单或涨价。

针对价格欺诈行为,告诫函明确禁止“低价诱骗高价结算”“虚假折价”“误导性标价”等违规情形,同时要求经营者自查自纠,强化价格自律。

此外,呼和浩特市市场监管部门将聚焦考点周边住宿、餐饮、交通等领域,加大民生商品价格监管力度。对经提醒仍未整改的价格违法行为,将依据《价格法》等法规从严处罚。消费者若发现价格违规,可留存证据拨打“12315”热线投诉举报。



## 赏佳作

6月4日,观众在书法作品前驻足细品。由内蒙古书法家协会主办,2024~2025年度内蒙古书法家协会教学成果汇报展于5月29日在内蒙古美术馆开展,共展出80幅作品,以笔墨诠释书法艺术魅力。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 青春骑行护林海

6月4日清晨,G331国道额尔古纳段的晨雾尚未散尽,“小松鼠畅行服务队”的年轻队员们已跨上山地车。队长刘东举起无人机对空喊话:“今日巡护重点监测2号界碑至白桦林驿站段植被覆盖,注意防火隐患排查。”

在内蒙古森工集团额尔古纳国家级自然保护区,一支平均年龄26岁的“小松鼠畅行服务队”,用青春骑行丈量生态之路。每天清晨,他们身着灰白制服,背着无人机、防火宣传单和急救包,沿着G331国道18.6公里路段往返巡护,成为寒温带针叶林带的流动守护者。

G331国道串联草原、森林与边境风光,被称为“醉美公路”。2024年旅游季,这支10人队伍以“骑行+科技”模式开启守护。他们5人一组7天轮班,日均骑行36公里,旅游季累计骑行3200公里,相当于从漠河到上海的距离。队员们用脚步丈量生态底线——发放400份防火宣传单、500把手绘生态地图绢扇,劝阻野外抽烟200余次,在旅游开发与植被保护间寻找“黄金分割点”。

队长刘东的巡护日志里,记录着“生态数学题”的解法:30天掌握无人机操作,实现雷击火5分钟精准定位;用GPS轨迹画出人类活动与野生动物的“平行线”,将传统巡护升级为“人防+技防”体系。2024年夏季,他们成功定位1次火情、参与2次扑救、完成5处植被修复,在北纬52度的林海中织就安全网。

白桦林管护站被改造成“旅游驿站”,凉棚下的免费开水、WiFi、急救箱,成为游客的“暖心补给站”。队员们观察到游客的细微需求,为膝盖不适者准备止疼贴,给迷路者递上手绘地图扇,甚至在创可贴上印笑脸缓解伤者紧张。“喜欢‘小伙儿’可以,‘小火儿’可不行!”队员们把防火口号编成快板,让严肃的安全提醒化作旅途笑声。

日志里还记录着更多暖心片段,救助激流河大桥下的幼鸟、为无信号车辆指引道路、用头盔盐渍勾勒大兴安岭轮廓……这些充满诗意的坚守,让枯燥的巡护变成与自然对话的旅程,收获网友点赞:“在你们的故事里,听见了森林的呼吸。” (据草原云)

## 骨灰集体海葬活动开始报名

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 6月4日,记者从呼和浩特市民政局了解到,为全面贯彻落实民政部推行节地生态安葬意见和呼和浩特市生态文明建设的部署,进一步深化殡葬改革,鼓励移风易俗,满足群众对节地生态安葬服务的需求,呼和浩特市民政局经研究,定于6月下旬在大连海域举办2025年“入海为尊,向海而生”骨灰集体海葬活动。

此次海葬活动面向呼和浩特全体居民,凡具有呼和浩特市户籍自愿选择骨灰海葬的逝者,家属均可以报名参加。

报名时间:即日起至6月13日。报名地点:呼和浩特市民政局社会事务科(新城区新华东街奈伦国际B座2014房间)。

报名材料:逝者亲属本人身份证件(原件及复印件);参加骨灰海葬逝者的《死亡证明》与《火化证明》原件;登船家属姓名及身份证号;现场填写《呼和浩特市民政局海葬服务申请表》《自愿选择骨灰海葬服务承诺书》《海葬服务协议书》。

活动费用:海葬服务、骨灰换装、海葬礼仪、轮船租用等费用由呼和浩特市民政局承担;往返交通、食宿等费用由逝者家属自行承担。

## 首次发现!彩鹮现身乌梁素海

记者从巴彦淖尔市乌拉特国家级自然保护区管理局获悉,近期,工作人员在乌梁素海首次发现国家一级保护野生动物彩鹮,及时加大巡查巡护力度,避免人为干扰彩鹮活动。



彩鹮在乌梁素海湿地歇息

巴彦淖尔市乌梁素海是黄河流域最大的湖泊湿地,承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能,是我国北方多个生态功能交汇区,是控制京津风沙源的天然生态屏障。

据乌拉特国家级自然保护区管理局局长陈峰介绍,工作人员在进行乌梁素海水鸟繁殖期调查监测时,发现一只彩鹮正在湿地歇息,这是他们首次在乌梁素海记录到彩鹮,进一步增加了在乌梁素海湿地栖息的鸟类品种。

陈峰说,彩鹮属鹮科,体形修长,以修长弯曲的喙与金属光泽的羽毛而闻名,羽毛光泽随着身体的移动发生变化,被誉为“湿地彩虹”。彩鹮对栖息环境要求较高,通常在生态环境优越、生态系统稳定的地方栖息。工作人员首次在乌梁素海湿地记录到彩鹮,与当地生态环境持续改善、群众保护野生动物意识不断增强密不可分,折射出乌梁素海生态保护取得成效。

目前,全球重要的候鸟迁徙路线有3条经过内蒙古,其中一条途经乌梁素海。内蒙古对乌梁素海周边鸟类栖息地划分管控区,实施生态隔离,为鸟类提供理想的栖息地。

(据新华社报道)